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A világ összes mezőgazdasági munkásait eqyséaes
szervezetbe tömörítik. ‘

Schandl Károly államtitkár nagyhatású előadást tartott a párisi mezőgazdasági világ- 
kongresszuson. Millerand elnök kitüntető szívességgel fogadta a magyar kiküldötteket.

Fázisban a mezőgazdasági világkong- 
kongresszuson, amely az első lépés a nem­
zetek agrárintézményeinek megszervezése felé, 
jelentős szerep jutott a magyar kiküldötteknek. 
Millerand köztársasági elnök fogadóestélyén 
a kongresszus elnöke, Meline szenátor, volt 
miniszterelnök, mutatta be az elnöknek a 
magyar kiküldötteket: Mayer János volt föld- 
mivelésügyi minisztert, Schandl Károly dr. föld- 
mivelésügyi államtitkárt és Blaskovics Sándor 
volt országgyűlési képviselőt. Millerand elnök 
örömét fejezte ki előttük, hogy Magyarország 
is részt vesz az értekezleten.

Az érdemleges munka az albizottságok­
ban folyik. A falu közgazdasági helyzetével 
és a mezőgazdasági szociálpolitikával foglal­
kozó bizottság egyik alelnöke Majláth gróf 
lett. Ugyanebben a bizottságban tartotta meg 
Schandl károly államtitkár a következő előadást:

Uraim! Engedjék meg, hogy a falusi 
jólét ügyének előbbreviteléhez néhány adattal 
szolgáljak oly országból, amely a legsúlyosabb 
gazdasági válsággal küzd és amely mégis 
nagy áldozatokkal siet a kisebb mezőgazda- 
sági lakosság sorsának javítására.

Magyarországnak uj határai között nagy 
mezőgazdasági munkásfeleslege van. E mun­
kások húsz százaléka évről-évre aratási munka 
nélkül van. Az állam inségmunkák utján tartja 
őket, télen pedig országos segitőakciókat 
indit mindennapi kenyerük biztosítására. A 
magyar parlament az agrárszociális törvények 
egész sorát alkotta meg. A mezőgazdaság 
Magyarországon rendkívül sokat vesztett. A 
termelés 35 százalékkal esett vissza a háború, 
a bolsevizmus és a megszállás alatt. S ez az 
elpusztított mezőgazdaság a legnagyobb szo­

ciálpolitikai feladatok terhét viseli, A mező- 
gazdasági birtokok vasjyonváltságban területük 
15 százalékát adták ' le ingyen. Ezen felül 
nagyszabású földreform folyik az országban.

A földreformot független bíróság hajtja 
végre. Magyarország négy millió katasztrális 
hold nagybirtokterü étéből a vagyonváltság- 
gal együtt egy millió hóidnál több terület a 
földmivelő kisemberek kezére jut. A reform 
óriási akadálya a nagy pénzügyi válság. 
A föld kevés arra, hogy minden íöldmives- 
munkás és törpebirtokos annyit kapjon, hogy 
abból megéljen. Még nagyobb nehézség az, 
hogy a földhözjutott kisembereknek az állam 
és az agrár hitelintézetek nem képesek a 
pénzügyi válság miatt felszel elésre kölcsönt 
adni.

Már a háború -slőtt megindult a föld­
bérlő szövetkezeti mozgalom. Az uj törvény 
a bíróságot felhatalmazza, hogy a földhöz- 
jutottakat községenkint földbérlő szövetkeze­
tekbe tömörítse, hogy idővel, ha hitel lesz, 
szövetkezve szerezzék be hitelüket és szövet­
kezve értékesítsék termésüket.

Magyarország ezenkívül arra törekszik, 
hogy otthonhoz jusson minden falusi család. 
Uj törvény van, melynek értelmében ház­
helyeket sajátít ki a bíróság a falusi kisem­
berek részére. Nagy nehézség itt is, hogy 
az építéshez kölcsönt nem tudunk adni.

Mint a háború alatt, úgy most is a 
szövetkezetek vannak leginkább eegitségére a 
spekulációtól sokat szenvedő falusi lakosság­
nak. Hitelszövetkezet és fogyasztási szövet­
kezet majd minden községben van. Ezt a 
szövetkezeti mozgalmat kongresszusunk illuszt­
ris elnökének, Melinenek egykori barátja, a

nagy agrárvezér, Károlyi Sándor gróf indította 
meg. A két nagy magyar szövetkezeti köz­
pont, mely az ő alkotása, a Hangya és az 
országos Központi hitelszövetkezet, e napok­
ban ünnepli negyedszázados jubileumát. Az 
1004-ben elhunyt Károlyi Sándor gróf sírját 
most koszoruzíák meg. Méltóztassanak hozzá­
járulni, hogy emlékéről e kongresszuson is 
tisztelettel emlékezzünk meg.

A falusi jólét emelésének legbiztosabb 
útja a szövetkezeti mozgalom. Mindezekből 
az következik, hogy a mezőgazdasági és 
szövetkezeti hitel kérdésének megoldása a 
legsürgősebb feladat, különösen a középeurópai 
országokban. Ha nemzetközi mezőgazdasági 
bank alakul, ezzel elérjük, hogy a tőke a 
mezőgazdaságot erősiti. A mezőgazdaság erő­
södése pedig megoldja a falusi jólét kérdését 
is, ami viszont egyetlen hatásos védekezés a 
Keleteurópa felől még mindig fenyegető tár­
sadalmi felfordulás ellen. Magyarország ebben 
a munkában utolsó erőit is felajánlja az em­
beriség békéjét kereső civilizált világnak.

A kongresszus tagjai Schandl Károly 
államtitkár beszédét több ízben tapssal szakí­
tották meg.

Az agrárkongresszus záróülésén Schandl 
Károly dr. államtitkár a következő beszédet 
tartotta: Uraim I Nálunk Magyarországon az 
agrármozgalom szoros kapcsolatban van a szö­
vetkezetekkel A szövetkezeti eszmét Magyar- 
országba Károlyi Sándor gróf hozta, aki a 
francia La Play tanítványa volt. Az agrár­
mozgalom élén falvankint gazdák, tanítók és 
papok állanak, akik a falusi jólétre irányuló 
munkájuk közben egy könyvet tartanak a 
kezükben. Ez a könyv magyar fordításban

A Zsoldos Részvénytársaság telepein 
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement gipsz
TELEFON 72. a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.

Búzát, rozsot, árpát, csöves és morzsolt tengerit, babot
napi áron vásárol: GŐZÖN IMRE,

Mindenféle liszt, tengeri- és árpadara eladása. — Criz, prézli, liszt- és élelmiszer-üzletében
köleskása, naponta friss sütemény és élesztő kapható! CSONGRÁD, KOSSUTH FERENC-UTCA 50. SZ.
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1 Csongrádi „Hangya66 Szövetkezet |
314-es sz. „Hangba“ központi 
áruelőleg pénzíárfiók. Mruelő- 
leg beletekre 12 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül.
Olvassuk a „Hangya" újságot!

mezőgazdasági termény 
és gépraktár.

hegyezzünk újabb Hangya 
üzletrészeket!

Gyapjút legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas-, kézmü-, rövid- 
és norinbergi áru. 

Keresztény magyar írók, gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

minden falu gazdakörének ott van az aszta­
lán s ezt a könyvet Jules Méline irta. A 
magyar földmivclő nép nevében köszöntöm a 
„Viasza a röghöz" illusztris szerzőjét s kívá­
nom, hogy a La Play és Méline szövetkezeti 
és agrárszelleme kösse össze a két nemzetet.

A magyar kiküldöttek tárgyilagos és 
szakszerű hozzászélásaikkal a kongresszuson 
igen rokonszenves benyomást keltettek. Az 
ősz Méline elnök Schandl Károly államtitkár­
nak meghatotfan mondott köszönetét.

A rákosszentmihályi gyilkos 
' * vallott.

Megtalálták a rákosszentmihályi gyil- 
• kosság áldozatait.

Részletesen beszámoltunk a rákosszent­
mihályi titokzatos gyilkosságról. A rákosszent­
mihályi bádogdobozba gyömöszölt flu holt­
teste ügyében, mint megírtuk, a legfőbb 
gyanúsítottat, Molnár Tóth Józsefet elfegták.

Az elfogott Molnár Tóth Józsefet a 
csendőrök őriztek egész éjszakán át a rákos­
szentmihályi csendőrlaktanyában. Molnár Tóth 
József láthatólag lelkileg egészen összetört, 
de semmiféle gyilkosságot magára venni nem 
akart. Bőbeszédücn mondotta el a családdal 
való megismerkedését, utazásának történetét 
Romániába, mindenről szívesebben beszélt 
inkább, csak arról nem, hogy tud a fiatal­
ember meggyilkolásáról és a nyomtalanul 
eltűnt család egyes hozzátartozóiról.

Az idős Lach mann hirtelen eltűnt. Azután 
utazott el a fiatalasszony, Lachmann mostoha- 
leánya. A fiatalasszony után tűnt el a flu, 
akinek holttestét a házmester! lakásban egy 
bádogdobozban megtalálták. A fiú eltűnése 
után nem látták az öregasszonyt sem a kör­
nyéken. Az egymásután! sorrendből aira 
következtettek, hogy tervszerűen tették el a 
Lachmann-csHládot láb alól.

A gy iteosság ügyében szereplő Kano- 
zsay-házaspárt is őrizetbe vették, mert szere­
pük még nincsen tisztázva.

r A rendőrség véleménye az volt, hogy Mol­
nár-lóth József a gyilkosságban való részvé­
tellel alaposan gyanúsítható, azonban az sincs 
kizárva, hogy a Kanozsay házaspárnak is 
szerepe van nz ügyben. Egyébként a rákos­
csabai csendőrség teljesen külön nyomozást 
folytat.

Molnár-Tóth József a keddi éjszakát a 
rákosszentmihályi csendőrségen töltötte. Egy 
külön szobában őrizte őt két szuronyos csend­
őr. A veszedelmes ember kezére láncbilincset 
tettek és kezeit külön odaláncolták az erős 
tölgyfaasztal lábához.

Ott ült az asztal mellett láncbaverve, fe­
jét sebes kezére hajtva. Órák hosszat töpren­
gett. Nem szólt egy szót sem. Kívánsága nem 
volt. Nagyon félt a csendőröktől. Ha szóltak

hozzá, udvariasan felugrott és hadarva adott 
választ minden feltett kérdésre.

Csak amikor a halottakra, a fiatal flu 
holttestére került a szó, váltig hangoztatta: 
Ártatlan vagyok. Borzasztó, hogy mivel "gya­
núsítanak, amikor semmiről sem tudok.

így telt el a keddi este. Szerdán dél­
után felsőbb utasításra Molnár-Tóth Józsefet 
átkisértók a csendőrök a mátyásföldi kapi­
tányságra. Már ott tartották őrizetben Molnár- 
Tóth feleségét, Kanozsay Dezsőt és ennek 
fiatal feleségét.

Legelőször Jákó fogalmazó mondott be­
szédet Molnár-Tóthoz. Nagyjában a követke- i 
zőket intézte hozzá : ’

— Magának rettenetes bűn terheli a 
lelkét. A bizonyítékok már kezeink között 
vannak. Bárhogyan is tagadja a gyilkosságot, 
nem kerüli el az akasztófát.

A tiz percnyi gondolkozás! idő a leg­
nagyobb izgalomban telt el. Molnár Tóth 
Józsefnek egész testét görcsös remegés járta 
át és meglátszott rajta, hogy erősen küzd 
magával, vájjon továbbra is tagadjon-e, vagy 
pedig lelkén könnyítve, beismerő vallomást 
tegyen. Dr. Czövek Sándor főkapitányhelyet­
tes órával a kezében figyelte a gyilkos vívó­
dását, majd a tiz perc letelte után ismét 
hozzáfordult azzal, hogy most már vallania 
kell. Molnár- fóth József ebben a pillanatban 
alig hallható síró hangon a következőket 
mondotta:

— Mindent elmondok.
Majd további beszéd helyett intett a 

köréje csoportosuló detektivSknek, hogy köves­
sék őt. Bevezette éket a mosókenyhába és 
annak a földjére mutatott.

— Itt ássanak tovább — mondotta.
A földmunkások pillanatok alatt meg­

kezdték a munkát ,s néhány ásónyomnyi 
mészrétegre bukkantak, amelynek eltávolítása 
után előkerült az öreg Lachmann András 
holtteste.

A holttest már feloszlásnak Indult és 
rettenetes szagot terjesztett maga kerül. Egy 
pillanás mégis elég volt annak megállapitá- 
ssra, hogy a gyilkosok orozva lőtték le való­
színűleg akkor, amidőn éjjel aludt. Az öreg 
Lachmann András mellén ugyanis közvetlenül 
a szive fölött egy lövéstől eredő seb táton­
gott. Molnárt a holttesthez vezették és meg­
kérdezték rőle, hogyan ölte meg? A gyilkos 
erre a következőt válaszolta: — Az öreget a 
felesége és leánya gyilkolták meg azért, hogy 
a pénzt elvehessél« tőle. |

Am'S a detektívek a megtalált holttest 
körül foglalatoskodtak, a nyomozást vezető 
főkapitányhilyettes tovább vallatta a teljesen 
megtört Molnár-T.óih Józsefet.

Molnár-Tóth József magatartásán lát­
szott, hogy a következő pillanatban teendő 
vallomasanak minden részlete őszinte és hocv 
nem lehet kételkedni egy szavában sem 
Néhány pillanatnyi vallatás után elmondotta 
azt, hogy Kövesnél ő gyilkolta meg. A gyil­
kosság történetét is pontosan megjelölte.

Hurok segítségével Kövesnél megfojtotta és 
hátul a kertben egy virágágy alá ásta el.

Néhány pillanat múlva előkerült Kövesné 
holtteste is. A harmadik áldozata Molnár- 
Tóth Józsefnek özv, Lachmanné volt. Meg­
árt? egyszer az öreg asszonyt, hogy jöjjön 
ki a vijlába. Egy hónappal a kettős gyilkos­
ság után februárban ki is ment s itt végzett 
vele. Ezután erős faládába zárta a holttestet. 
A holttestet a gyilkosságot követő éjjel egy 
kocsin Kispestre szállította át.

Miután Molnár-Tóth József részletesen 
bevallotta azt, hogy hogyan követte el a 
harmadik gyilkosságot, késznek mutatkozott 
megjelölni Kispesten azt a házat, illetőleg azt 
a helyet, ahol Lachmanné holttestét eltün­
tette. Rákosszentmihályon autóra ültek és 
még tegnap a déli órákban Kispestre hajtat- 
tak át. Itt a Rózsa-utca 37. számú ház előtt 
álltak meg, amelynek tulajdonosa Szegi An­
tal három fiával együtt.

Amint a hatóság autója megérkezett 
Kispestre, a lakók közül Szeginek csupán 
két fiát találták otthon. Dr Ctövek főkapitány­
helyettes biztosra vette, hogy a Rózsa-utca 
37. Számú ház lakóinak is tudomása van a 
holttest eltüntetéséről, épp ezért a két otthon 
talált fiúra ráparancsolt, hogy Lachmanné 
holttestét azonnal adják elő. A két fiú elsá­
padt a hirtelen jött felfedezésre, de később 
hangosan és méltatlankodva azt állították, 
hogy nem tudnak semmiféle holttestről sem­
mit és ők házukba semmiféle holttestet nem 
őriznek. Molnár-Tóth József, aki szintén jelen 
volt a kispesti házkutatásnál is, a következő 
szavakkal fordult a tagadó Szegi fiukhoz :

— Ne tagadjátok, hiszen tudtok róla, 
ötvenezer koronát adtam nektek, hogy ássá­
tok el.

A fiuk erre beismerték, hogy tényleg 
segédkeztek Lachmanné holttestének eltünte­
tésében és elvezettek a hatóság embereit a 
fáskamrába, ahol egy nagyobb szénrakás 
alatt rövid ásás után megtalálták azt a falá­
dát,^ amelyben Lachmanné holtteste feküdt.
A Szegi-családot is őrizetbe vették.

A Középeurópai Kurír jelentése.

megérkeztek 
a valódi

--------------- ...............................
t -WJ ^ ......... .............. ........ ................................................

i „Verinőrel permetezők

A Magyarországból Szerbiába optált csa­
ládokat Zenta környékére telepitik. — Eszé­
ken terjed a tífuszjárvány. — Jugoszláv len­
gyel jogi egyezmény készül. — Ezer hold te­
rület került viz alá a román-jugoszláv határon. 
— Lefoglalják Romániában a német és bol­
gár alattvalók vagyonát. — A kisántánt Ma­
gyarországtól és Ausztriától követeli az összes 
hadiköicsönkötvények beváltását. — A jóvá- 
tételi bizottság fog dönteni a kérdésről. — 
Románia megnehezíti a faexportot Magyar- 
ország felé. — Parlaghy színigazgató lemon­
dott a nagyváradi színház vezetéséről. — 
Megindul a rendszeres légiközlekedes Prága 
és Pozsony közt. — Egészen csekély lett az 
erdélyi aranybanyák termelése.

■■eeeaeeeneB

ős nagy gummik, melyet
I és. annak összes alkatrészei s a kitűnő német gyártmányú 
: a legjutányosabb áron árusítok. Használt nermo|S^ e^ "«sy 8«
! ÉPület munkákat, vaskapukat, sirkeritéseket újért becserélek vagy kijavítok.
I Takaréktüzhelyeket a helyszínen vaí* ’ 
i ban és legjutányosabb áron készítek.

Szives pártfogást kér :

.» W=n.va,6 beá,lit4^ig,ZdenneműCRjaWUsí

Leopold K legpontossab- 
iakatos Csongrád, 
mester Vásár-u. 1.
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! Aranyért, ezüstért, mindenféle törött ékszerekért |

! Satflzí! Kämmerer Dezső,örás é8 éS:;®0NGRk |
ítélet a kommunista biinpörben.
Hatvankét vádlottat talált bűnösnek a bíróság. 

Singer Ernő 14 évi (egyházat kapott.

A budapesti büntetőtörvényszék birói
tanácsa most hirdette ki ítéletét abban a 
kommunista pörben, amelyben hatvannyolc 
vádlott szerepel és amelynek főtárgyálása he­
tekig tartott A törvényszék Singer Ernőt, 
mint elsőrendű vádlottat, 14 évi fegyházra, 
Greiner Ferencet 12 évi, Katzburg Imrét 12 
évi, Révész Gézát 10 évi, Szabó Kornélt 12 
évi fegyházra Ítélte az állam és társadalmi 
rend fellorgatására irányuló bűntett címén.

Huszonhárom vádlottat bűnösnek mon- 
dott ki'a bíróság az• állam és társadalmi ‘térid 
felforgatására irányuló vétségben és ezért 1 
évtől 3 és fél évig terjedő fogházbüntetésre 
Ítélte őket-

Húsz vádlottat, mivel tudtak átrólí hogy 
bűncselekmény történik és ezt a rendőrség 
tudomására nem hozták, 4—10 hónapig ter­
jedő fogházbüntetésre Ítélte el a bíróság. Va­
lamennyi fogházbüntetésre ítélt vádlottat, to­
vábbá két külföldi vádlottat az ország "terü­
letéről kitiltott a bizóság, két vidéki Vádlottat 
pedig Budapest területéről való örök kitiltásra 
ítélt.

Az ügyész és a védők felebbezést jelen 
tettek be.
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HÍREK.
— Fogorvosi rendelő Szentháromság, 

tér 33. sz. (ezelőtt Dr. Róth háza.) Plombák, 
aranykoronák, kaucsukdarabok, foghúzás 
érzéstelenítéssel. Dr. Sági Pál.

— Református Istenitisztelet tartatik ma, 
vasárnap délelőtt Va l l órakor a polgári lány­
iskolában. — Ez alkalommal történik a kon­
firmált gyermekeknek az egyház tagjai közé 
való fölvétele.

Olvasóinkhoz. A papírárak kétszeresre 
való drágulása miatt jun. közepétől egyelőre 
a vasárnapi »szám árát 50 K-ra leszünk kény­
telenek emelni, Ezzel szemben előfizetőknek 
csak 30 K ba kerül egy szám s minden uj 
előfizető ingyen megkapja lapunk eddig meg. 
jelent számait. Előfizetés 1 hóra 300 K. Elő­
fizetést fölvesz a kiadóhivatal (Zöldkert-u. 2.)

A Levente egyesület vasárnap d. u. 5 
Órakor nagyszámú érdeklődő közönség előtt 
tartotta megnyitó footbnllinérkőzését a kis- 
kunfélegyházai 48-as függetlenségi sport csa­
pattal. A mérkőzés megkezdése előtt dr. Lé- 
nart Dezső kir. közjegyző, mint a Levente 
egyesület elnöke üdvözölte a mérkőző csapa­
tokat és felkérte dr. Tóth István polgármes­
tert a mérkőzés megnyitására. Dr. Tóth István 
poigarmester lelkes szavak mellett adott csok­
rot a félegyházi csapatnak, majd a csongrádi 
iiohk nevében Tóth Gizella adott át egy szép 

r,SO’ro a Levente Egyesület ifjúságának.
, le, utan kezdetét vette a mérkőzés s az első 
aodarugast a polgármester tette. A mérkőzés 

i-Miigriidiak fölényes játékával végződött. 
Eredmény : 3 : 2 a csongrádiak javára
töhh ~„A Tasuti menetrendet, mivel abban
mában l°cZfS Van’ iapunk '«^közelebbi szá­
miban részletesen hozzuk.

— Lopás. Boris Lajosnó szül. Gyovai 
Margit mániái-réti lakostól április 21-én e»y 
női szürkeköves aranygyűrűt lopott el Székely 
Józsefné, aki azzal védekezik, hogy a káro­
sultnál a földön találta.

— Leleplezett katonaszökevény. Múlt 
vasárnap a csendőrségnek jelentették, hogy 
egy bénaságét színlelő ember jár a Jegenye- 
utcábsn házról-házra kéregetés és kocsivá- 
sárlés ürügye alatt. A csendőrségen Dömötör 
Józsefnek mondotta magát és erről egy köz­
ségi műnk ásigazol vényt is felmutatott. Azon­
ban a csendőrség kinyomozta, hogy neve 
Frank József, ujszabadkai illetőségű, aki Fél­
egyházáról a katonaságtól megszökött, mert 
vizsgálat folyt ellene öncsonkításért. További 
eljárás végett csapattestéhez kisérték vissza.

Sikkasztás. Boris Ernő egy hajvágó 
gépet kért kölcsön Benedek József öregvár-u.

I 7. sz alatti lakostól és nem akarta visszaadni,
‘ A bíróság meginditta ellene az eljárást.

— ÜzletvezatŐváltozás a Hangyaszö­
vetkezetben, Baranyi István, a Hangyaszö­
vetkezetnek megalakulása óta üzletvezetője* 
megvált állásától. Helyét Táborossy Tamás 
foglalta el. Táborossy Tamás a kereskedelmi 
iskolát Kaposvárott végezte jeles eredmény­
nyel. A jelesen érett fiú egy évig mint gya­
kornok dolgozott a szövetkezetben. A gya­
kornoki év letelte után a Hangyaközponthoz 
került. Hamarosan felvették az ellenőri tan­
folyamra, melyet kitűnő eredménnyel végzett. 
Az ellenőri tanfolyam elvégzése után mint 
ellenőrjelölt az ország legtöbb szövetkezeténél 
megfordult. Legutoljára Nógrádvármagyében 
volt hat szövetkezetnek ügyvezetője, A Han­
gya-központ csak a szövetkezet igazgatósá­
gának határozott kívánságára és ideiglenesen 
engedte ét a szép reményekre jogosító ifjút 
a csongrádi Hangyának.

— Dr. Kállay Zoltän jogi szemináriuma
Budapest, Andrássy- ut 8. és Szeged, Pallavicini- 
utca 3. Felelősséggel és biztos sikerrel készít elő 
bármely egyetem és jogakadémia összes jogi 
vizsgáira és az ügyvédi vizsgára. Jegyzetbérleti 
Rekapituláció 1 Minden felvilágosítást szóval 
vagy levélben készséggel ad akár a budapesti, 
akár a szegedi igazgatóság. 20vl6

— Vass József lesz a kalocsai érsek ?
Budapest'őt jelentik: Az egységes párti poli­
tikai körökben úgy tudjuk, hogy gróf Bethlen 
István miniszterelnök római tartózkodása ideje 
alatt a megüresedett kalocsai érseki szék be­
töltéséről is tárgyalt. A tárgyalás eredménye 
az, hogy kalocsai érseknek Vass József nép­
jóléti minisztert nevezik ki.

— Zongorahangolás. Juranek Imre, 
kiváló zongorahangoló a napokban Csográdra 
érkezik. Zongorahangolások Kalmár Illésnél 
jelentendők be.

— A Polgári kflr f. hó 3-án, (vasárnap) 
d. u. 4 órakor választmányi ülést tart, mely­
nek tárgysorozatán rendkívül fontos ügyek 
szerepelnek, azért az elnökség arra kéri a 
választmányi tagokat, hogy a gyűlésen okvet­
lenül megjelenni szíveskedjenek.

— Jégverés, villámcsapás. A múlt szom­
bati zivatar, bár az esőre nagy szükség volt, 
károkat is okozott. így a vasúti állomás mel­
eit egy telefondrótoszlopba beleütött a villám 

s a vonalat megrongálta, ezért az állomással
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még ma sem lehet telefonon beszélni. A 
vasárnapi zivatar szőlő nagyságú jéggel járt 
s különösen Felgyő táján okozott károkat.
T au Védekezés az arankakártétele» ellen. 
Lóhere es lucerna vetéseinknek legveszedel­
mesebb ellensége az aranka hévén terriert 
elősdi növény, melynek Az irtását a földmi- 
velesügyi miniszter által 1921. évi május hó > 
fl-an 19444. sz. alatt kiadott körrendelet ■» *
községi elöljáróságok részére kötelezőleg Írja 
elő. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kantár«- 
ezúton hívja fel a gazdákat, hogy földjeiken 
a lóhere es lucerna táblákban esetleg féllépd 
arankát minden módon irtani igyekezzenek, 
nemcsak azért, mert ezt a saját jól felfogott 
érdekeik Így kívánják, hanem azért iá, mert 
ennek elmulasztása a, törvény értelmében — 
kihágást képez és pénzbírsággal ' büntetetik, 
az irtási műveletet pedig- ilyen esetekben; áz * 
illető gazdák költségére a községi elöljáróság 
hatóságilag végezteti el. 'Mi m. * u . t

— Agyongázolta a vonat fia szemeiét- 
tára. A Kecskemétről Budapest félé haladé 
gyorsvonat mozdonyvezetője tegnap észre­
vette, hogy a mozdony előtt egy öreg ember 
halad a sínek között. A mozdony teljes se­
bességgel haladt, a mozdony vezfctő azonban 
feleslegesnek tartotta ’á'vonat futását meglas­
sítani, mert azt hitte, hogy füttyjellel figyel­
meztetheti a sinek között haladó embert. 
Vészjeleket adott le, azonban az öregember 
nem hallotta, mert mindkét fülére süket volt.
A mozdonyvt zető erre fékezett, azonban már 
késő volt, a vonatot nem tudta megállítani, 
elgázolta a szerencsétlen öregembert, aki a 
kerekek alatt lelte halálát. Az öregember 
Pénzes János 71 éves pásztor volt, fiával 
együtt őrizte a. juhokat és a vonat fia sze- 
meláttára gázolta el.

— Herczeg Ferenc képes irodalmi heti­
lapjának. az Uj Időknek 22. száma közli Sas 
Ede, Vértessy Gyula és Erdődi Mihály elbe­
széléseit, Szederkényi Anna és Rudolph Strata 
érdekes regényeit, Sztrókay Kálmán cikkét, 
Ernőd Tamás és Farkas Imre verseit, Mühl- 
beck Károly elmés fejléceit, számos művészi 
és időszerű képet és a lap rendkívül népszerű 
rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a szép­
ségápolást. Az Uj Idők előfizetési ára negyed­
évre 1000 korona. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a kiadóhivatal Budapest,
VI., Andrássy-ut 16. *r

■w-
Anyakönyvi kivonat

1923. május 21—28-ig.
Születés: Cseh Dezső, Kocsis Sándor, La­

katos Ilona, Gál Margit, Szőke Dezső, Paiásthi 
László, Vincze Sándor, Mencser Mária, Mol­
nár András, Kis Géza, Pálinkó Mária, Deák 
János, Szernerédi Valéria, Galgóczi József.

Házasság: Erdélyi József Sthul Iloná­
val, Légrádi Mihály Vikor Juliannával, Húsz— 
ka Rókus Pólyák Erzsébettel, Hajdú István 
Keller Máriával, Botka Ferenc Szabó Ilonával, 
Deák Rókus Kádár Annával, Surányi István 
Serege Juliannával, Harmai István Tantucz 
Veronikával.

Halálozás: Keller Mihály 67 éves, Haj­
dú József 5 hónapos, Hevesi Lajos 67 éves. 
Kasza János 66 éves, Barta Pál 32 éves, 
Ötvös Mihály 29 éves, Kocsis János 34 éves, 
Kabza Mátyás 26 éves, Atkári István 3 hó­
napos.
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í?yin jatyti A Csongrádi Viktória Hengermalom |
I -OJLCJtalUulJLii olajmalma teljes üzemét megkezdte, mindennemű és mennyiségű f 

elí th M • olajmagvat elvállal kisajtolásra, miből a legizletesebb és legtovább j
r a f'nom ételolajat állítja elő. Ételolaj a legalacsonyabb napi áron állandóan kapható. :

111 enneii.ü gabonát, babot, olaj magvakat és cirok-szakállat a legmagasabb napi árban állandóan vásárolunk, j
• ■ »«*»«, X*
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Korona O'10, búza 25,500—25,750, 
rozs 17,000—17,500, árpa 14.500,—15,000, 
zab 18,000—18,500, morzsolt tengeri 16,500 
— 17,000. korpa (100 kg.) 7400—7600.

Nyomatott a Szilber-nyomda vailalataban.

Asphalt szigetelő lemez 7 mm.
vastag, 65 folyó méter eladó Kovács M. 

Gvula kereskedőnél.

HÁZ, modern lakással, Deák Ferenc-utca 
lO. sz. alatt eladó. — Értekezni lehet 

ugyanott.

KÜLÖNBÖZŐ vasöntvények — magánjáró 
gépekhez. — kaphatok Schillinger és Ko- 

roknaynál Árviz-utca 35. 2x1

EGY JÓ KARBAN levő borbélyüzlet beren­
dezéssel és mellékhelyiséggel kiadó. Érte­

kezni lehet Kókai Farkas borbélynál, Szentesi- 
utca 2. szám alatt._____ 3v2

Két és, fél házrész bukrosi ka­
száló idei szénateimése eladó. Érte- 

kezni lehet Szilbernél.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a nagyérdemű vásárló kö­

zönséget, hogy a

Csató és Strasszer cégből
(rőfösilzlet) kiváltam és üzletemet csak a 
saját nevem alatt Szentháromság-tér 6. sz. 
alatt (a most épülő Tábit Jenő-féle házban) 
július hónapban logom megnyitni.

A nagyérdemű közönség további szi­
ves támogatását kérem,

tisztelettel:

Strasszer Jenő.

Dr.Marton Jenő
orvossebész és fogorvos.

Foghúzás érzéstelení­
téssel, (injectió.) — 
Fogtömés, kaucsuk és 
arany mtifogak, arany­
koronák. :: Szegények­
nek ingyen foghúzás 

reggel 7—8-ig.

Dr.Boérflntal-féle házban.

TŰZIFÁT
(száraz) bükk, tölgy, cser, hasáb és 
dorong állapotban, valamint pékfát is
szállít, (eseh, román és belföldit)

Kelemei Isván fatermelő és a 
Laborczvölgyi Fatermelö R.-T. !

Budapest, VII., Rákóczi-ut 33. szám.
Sürgönyeim: Kikel Budapest. í 

Telefon : József 118—43. lövi I
IWFii hlí’li ifíVi 'wMfliftlHWW.1IMMMM.JJIJIJB.wjiM._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Csak 4 napig!

Henry-Circusz
Szombaton este tartja nagy

megnyitó

díszelőadását.
A műsor főbb számai:

A 20-ik század csodája. A rejtélyes cso­
dagolyó. Miss Henriette Megfeszítő mutat­
ványa az 5 méter magas spirálon. Rudolfi, 
a csontnélküli ember. Jean és Janette, ex­
centrikus zeneművészek. Henry igazgató 
eredeti idomitásai. Harrison ugródeszka ak­
robata csoport. Amália de Könyöt céllövőnő 
az ő utolérhetetlen mutatványaival.

Vasárnap két nagy díszelőadás, 
délután 4 és este 8 órakor.

HELYÁRAK : Páholy 350 K, Zártszék 300 
K, I. hely 250 K, II. hely 160 K, Karzat 
100 K. (A vigalmi adó külön lesz felszá 
mitva.) Vasár- és ünnepnap mérsékelten 
felemelt helyárak.
Jegyek a circusz pénztáránál egész nap vált­
hatók.

CSONGBÁD VÁROSI
URÁNIA MOZGÓSZINHAZ

Kedvező idd esetén az előadás a szabadban taitatik, 
rossz Idő esetén a tanácsteremben.

1923. június 2-án. szombaton este 8 órakor 
június 3-án, vasárnap este ^9 órakor,

Vitézzé avatás. Történelmi film.

Sámson és Delila.
A modern színjáték szereplői: Korda Má- S 
ria, Herterich Ferenc, Lukács Pál, Arndt !

Ernő. £
Drámai játék 6 felvonásban. ■

Itta: Korda Sándor. )

H E L YA R A K : Szombaton este, vasár- 1 
és ünnepnapokon délután Erkély és I. hely 
120 K., II, hely 60 K. Vasár- és ünnepna­
pokon a délutáni előadáson tanulójegy 10 
éves korig 40 K. — Vasár- és ünnepna­
pokon este Erkély és 1. hely 160 K. II 
hely 80 K. ‘ ’

Vasárnap d. u. egyelőre nincs előadás.
Jegyek előre válthatók a városi szám­
vevői hivatalban és előadások napján a 

pénztárnál.

Lábatlani darabos fehérmész, 
olcsó és kiadós.
Gyors és pontos szállítás.

Egyesült Tégla- és Cementgyár Részvény T.
10v2 Budapest, V. Deák F.-u. 6.

Megbízható pontos szállításra
darabos, rostált-, akoa- és daraszén.

Kapható: 3,3
Szuhakállói Jolán Kőszénbánya 
Kitermelő Részvénytársaság

Budapest, V. Csáky-utca 3. Telefon 199 74.

i Hornyolt cement-cserép,
I mintázott cementlapok, 

beton-csövek
j áteresz és kutak előállításához, vasbeton 
j oszlopok, Miikőmunkák, síremlékek, kripta- 
I és sirkerités építése vasbeton vagy mükő- 
j bői. Vasrács helyett baluszteres kerítés,

I i műkőből bármilyenjkivilelben. Itató- és etető- 
j • vályúk vasbetonból. — Minden e szakba 

I vágó áru vételkötelezettség nélkül meg- 
j tekinthető

IKacziba Ferenc
! ipartelepén, Vásár tér 27. Csongrád.;

Értesítés. j
Csongrád és vidéke nagyérdemű \ 

közönségének figyelmébe ajánlom, ' 
hogy

férfi- és gyermek-ruhát
a legújabb divat szerint jutányos 
áron és pontos kiszolgálás mellett | 
készítek.
Kész ruhákból állandó nagy raktár! j 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik,

tisztelettel:

Cseh János,
úri és magyar-szabó. I 

Csongrád, Szivék-lér 14.Posta átellenében j

Az „Erzsébet "-szállodát
Csongrádon átvettem és azt

teljesen átrenoválva
május hó 1-én megnyitot­
tam. - A nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását 
kérve vagyok kiváló tisz­

telettel :

TflBflK srnmj,
vendéglős.

4. oldal. CSONGRÁDI lUSAG 1923.

Ekét, láncboronát togasboronát, borsajtót, répa- és szecskavágót, kukoricamorzsolót 
állandóan nagy választékban raktáron tartok és azokat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Ócska vörös- és sárgarezet bármilyen kis 
vagy nagy mennyiségben a legmagasabb 
napi áron veszek. Cseh Pál, vaskereskedö Csongrád


